2019年三亚市农产品加工项目设备补贴
实施方案

为贯彻国务院办公厅《关于进一步促进农产品加工业发展的意见》（国办发〔2016〕93号）和《关于支持返乡下乡人员创业创新促进农村一二三产业融合发展的意见》（国办发〔2016〕84号）精神，落实乡村振兴战略，促进农村一二三产业融合发展，大力发展我市农产品加工，加快推动农产品产地初加工设施建设，有效延伸农业价值链和增收链。结合我市实际，特制定此实施方案。
一、指导思想
全面贯彻党的十九大及《中共中央 国务院关于实施乡村振兴战略的意见》（中发〔2018〕1号）精神，以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，通过农产品产地初加工、农产品精深加工等加工设备补贴，支持农产品加工企业和农民专业合作社建设农产品贮藏、保鲜等产地初加工及精深加工设施，加快推进我市农产品加工业发展，充分发挥其带动引领的关键作用，推进农业供给侧结构性改革，促进农村一二三产业融合发展，积极推进乡村振兴。
二、补贴对象、资金来源、补贴范围和实施内容
(一)补贴对象
在三亚市登记注册且建设地点为三亚市行政区域范围内的农产品加工企业，在市农业农村局登记备案的农民专业合作社。
(二)资金来源
市财政安排120万元用于农产品加工项目，其中105万元用于农产品加工设备补贴；15万元用于项目管理费（含聘用人员、安全生产培训及检查验收等费用）。
(三)补贴范围
计划安排105万元用于农产品产地初加工、农产品精深加工等加工设备补贴。重点支持农产品预冷、烘干、分级、包装等初加工设施建设和农产品精深加工项目设施建设。
(四)实施内容及要求
1.补贴方式
对2019年新建或改（扩）建农产品加工项目，以财政资金补贴加工设备的方式进行扶持，遵循先购后补原则。补贴资金比例为50%，单个企业累计项目资金最高补贴限额不超过80万元。
2.项目申报单位条件
2016年12月31日前在三亚市工商部门登记注册，经营状况良好，财务管理规范的农产品加工企业和农民专业合作社（市农业农村局登记备案）。
3、 申报要求
(一)申报程序
符合条件的单位，可准备好项目申报材料，在申报规定时间内填写《三亚市农产品加工项目建设补贴申报审批表》（详见附件），经各区农业农村局（育才生态区经济发展局）同意后报市农业农村局审批。已通过其他渠道获取财政资金支持的，不得再申请本扶持资金。企业购置的设备及生产过程需符合环保标准，仅补贴新设备，落后、陈旧的设备不予补贴。
（二）申报材料
1.工商营业执照、银行开户许可证、法定代表人身份证的原件、复印件；
2.三亚市农产品加工项目建设补贴申报审批表（见附件）。
（三）申报时间
项目申报截止时间为2019年5月13日。届时将申报材料报送至三亚市农业农村局农企科。
（四）补贴对象确定
市农业农村局联系各区农业农村局（育才生态区经济发展局）等单位到农产品加工企业、农民专业合作社现场勘查、审定合格后，经党组会审议确定补贴对象名单，并在三亚市农业农村局网站（ny.sanya.gov.cn）、中国三亚门户网（www.sanya.gov.cn）等媒介进行公示，公示无异议后，签订项目建设扶持协议书。
（五）核查验收
项目实施完成后，市农业农村局会同各区农业农村局（育才生态区经济发展局）等单位进行项目验收，形成验收报告。
（六）资金兑付
经党组会议讨论通过后，市农业农村局依据发改委价格评估报告和验收报告，以银行转账方式将补贴资金一次性兑付给项目实施单位。
四、组织保障
(一)加强领导，密切配合。为做好项目实施工作，市财政局、市农业农村局、所属各区要各司其职，协调配合。市财政局负责及时拨付项目资金，配合市农业农村局做好项目管理。市农业农村局认真做好动员部署、指导监督、审核验收等工作。所属各区做好项目组织申报、项目审核、检查验收等工作。
(二)严格管理，规范操作。认真学习农业农村部、省关于农产品产地初加工、精深加工等补贴政策，把握精神实质，公平、公正、公开的确定奖补对象，及时组织项目审批、指导检查、项目验收等工作，提高工作内容和操作流程的透明度。各项目实施单位要严格按照项目实施内容规范实施，确保补贴资金购买设施当年使用、当年发挥成效。
（三）强化培训，加大宣传。加大对补贴项目宣传力度，及时向社会公布补贴项目实施方案。加强农产品加工企业、农民专业合作社的宣传引导，切实做好申报、建设、验收和管理等工作。通过广泛宣传使项目实施区域的农产品加工企业和农民专业合作社全面了解政策、参与项目建设、获得实惠，营造全社会关心、支持、拥护补贴项目的良好氛围。
（四）严肃纪律，加强监管。市农业农村、财政部门要不定期进行督查，明确建设进度要求，落实任务和责任。要加强补贴资金管理，严禁任何单位或个人挤占、截留、挪用、骗取财政补贴资金。市农业农村局要严格把关申报、验收和资金拨付等环节工作，确保各项资金合理、安全使用。对违反规定的行为，将依照国家有关规定进行严肃处理。
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