今冬明春休闲农业安全生产

隐患大排查大整治专项行动工作方案

   为有效防范较大以上安全事故发生，确保我省休闲农业冬季和春节前后安全，按照省农业厅工作部署和要求，结合我省休闲农业安全生产实际，制定本方案。

一、指导思想

按照《海南省农业厅关于印发海南省农业行业今冬明春安全生产隐含大排查大整治专项行动工作方案的紧急通知》（琼农字〔2017〕190号）工作部署和要求，深刻吸取近期全国各地发生的重大事故教训，突出问题导向和目标导向，深入开展隐患排查治理，及时消除事故隐患和问题，确保今冬明春全省休闲农业安全生产形势持续稳定好转。

工作目标

    以有效防范休闲农业各类事故、确保不发生较大社会影响事故、坚决杜绝重大特大事故为目标，通过集中开展休闲农业隐患大排查大整治行动，全面排查治理事故隐患，全力为2018年元旦春节、全省两会、全国两会、博鳌亚洲论坛年会和纪念海南省建省办经济特区30周年活动营造安全祥和的社会环境。

三、排查整治范围和重点内容

（一）排查整治范围

各市县休闲农业主管部门要根据职责对管辖行业开展并深化安全生产大检查工作，要专门下发通知要求休闲农业企业全面细致深入开展隐患大排查大整治。

      （二）重点内容

全面排查治理各类事故隐患。突出休闲农业消防、餐饮卫生、住宿、休闲农业设施设备为重点。排查各生产经营单位是否存在各类事故隐患，是否制定落实今冬明春安全风险管控措施；排查前阶段安全生产大检查是否全覆盖，查遗补漏，举一反三，对尚未检查的单位进行重点排查整治；排查前阶段督查检查发现问题和隐患是否全部整改落实，实行隐患整改闭环管理。

    四、开展专项检查时间安排和职责分工
    （一）时间安排
    此次安全生产隐患大排大整治行动自2018年1月20日至2018年3月20日。

    （二）工作职责

    坚持安全生产属地管理和“管行业必须管安全、管业务必须管安全、管生产经营必须管安全”和“谁主管谁负责”的原则，各市县休闲农业部门要认真履行各自的法定职责和监管职责，迅速行动，制定方案，周密部署，组织开展安全生产隐患大排查大整治专项行动。各市县休闲农业部门要加强对企业的消防安全监管，督促企业履行消防安全主题责任，对仓库、民宿、宿舍等易燃火点进行排查整治，同时定期对企业产品生产车间、餐厅、住宿、休闲农业设施设备等部位的安全生产、饮食卫生、设施隐患进行检查，发现安全隐患及时治理。

    五、工作要求
   （一）高度重视，落实责任。要高度重视安全生产工作，增强做好安全生产工作的责任感和紧迫感，切实履行安全生产第一责任人的职责，亲自部署、亲自督办，带头深入一线加强指导检查，把安全生产各项防范措施落实到位。

   （二）广泛宣传，教育培训。要迅速行动，根据实际细化制定安全生产隐患大排查大整治专项行动实施方案，迅速下发到休闲农业企业，精心组织，周密部署，狠抓落实，同时加强宣传教育，营造隐患大排查大整治的舆论氛围，确保专项行动顺利开展并取得实效。

   （三）狠抓落实，建立档案。要按照“严而又严，实而又实”的要求，在前阶段安全生产大检查的基础上，全面排查治理各类事故隐患，切实做到不留死角、不留盲区、不走过场。对排查发现的问题隐患要建立台账，限期整改到位，并对整治情况逐一进行验收复查。

   （四）做好信息报送工作。要及时做好专项行动信息报送工作，发现重大安全隐患随时上报，工作总结请于3月20日前报送省农业厅休闲农业处。联系人：朱忠云，传真：65352306，邮箱:hnxxny0898@163.com

附件：休闲农业安全生产隐患大排查大整治专项行动统计表

附件：

休闲农业安全生产隐患大排查大整治专项行动统计表
	排查类别
	排查治理重大隐患
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